Transformation geographischer Koordinaten
des Systems ETRS89 in geographische
Koordinaten des Systems MGI
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Transformation uber geographische Koordinaten

QW +neeee ellipsoidische Breite [°""]

AW <enee ellipsoidische Lange [°""] im System WGS84

[ [WYR ellipsoidische Héhe [ m ]

QB «neeee ellipsoidische Breite [° " "]

AB ceeeen ellipsoidische Lange [° "] im Gebrauchssystem
Hg...... ellipsoidische Hohe [m]

Ao ....... Korrekturwert in Breite ["]

Ak ....... Korrekturwert in Lange ["]

AH ....... Korrekturwert in Héhe [m]

®s = Qw t Ag

A = Aw +AA +17°40° 17° 40 ist die Differenz zwischen Ferro und Greenwich

HB: Hw+AH

Ap =1.792 - 0.113 (y -14) - 0.002 (A - 14)? + 0.422 (gw - 47.5) + 0.0005 (@ - 47.5)°
A) =2.993 + 0.490 (A - 14) - 0.001 (hy - 14)? + 0.256 (gw - 47.5) + 0.005 (@w - 47.5)?

AH = - 46.897 + 0.549 (hy - 14) + 0.060 (A - 14)? + 0.974 (pw - 47.5) + 0.114 (g - 47.5)?

Die maximale Abweichung in den 3 Komponenten Breite, Lange und Hohe beim Ellipsoidibergang
betragt 30 cm. Zusatzlich kénnen im Vergleich zu Koordinaten des Festpunktfeldes und des
Katasters infolge Inhomogenitaten Abweichungen bis zu 1,20 m in der Lage und etwa 50 cm in der
Hohe auftreten. Fiir den Ubergang von der ellipsoidische Hohe auf die orthometrische Hohe bzw.
spharoiidische Hohe ist ferner die Geoidundulation zu berticksichtigen (Undulation in Osterreich
von —2.5 m bis +3.5m).

Beispiel: ow = 48° 15 00" Ap = 183"
Aw = 16° 20 00" AN = 432"
Hw = 244.5m AH = -44.50 m
¢g = 48°15° 01.83"
s = 16° 20" 04.32"
Hg =200 m

Anm.: Eine Bogensekunde (1 ") entspricht etwa 30 m
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